

# 爱心人士送来礼物和现金 陪老人聊天谈心 80岁复员老兵刘天贵提前过父亲节

□晚报记者 王晨

**本报讯** 6月12日，在父亲节即将到来之际，10多位爱心人士自发来到川汇区小桥办事处纬一路社区80岁复员老兵刘天贵的家，为老人提前过了一个父亲节。

“老人是一位复员老兵，从市啤酒厂退休。近几年，老人病倒后，儿子也患了肝癌，孙子也需要照顾。考虑到父亲节快到了，我

们想着尽我们的力量为老人过个节，给老人送来400元现金和一些礼物。”最先知道刘天贵老人家情况的爱心人士王月琴告诉记者。

刘天贵老人目前跟着小儿子刘磊和儿媳莫霞共同生活。由于刘磊患病离不开人，莫霞就辞了工作在家照顾。刘天贵老人患肾结石已10多年了，接受采访时也一直插着导管。“要过父亲节了，孩子们准备给我买

鞋。我知道家里的情况，就拒绝了。莫霞对我很孝顺，还要忍受刘磊的坏脾气，真是苦了她。”刘天贵说。

莫霞说：“俺本来想给爸爸买双鞋，但他不同意。现在你们来给俺爸过节，我真不知道咋感谢！”说着，莫霞情不自禁地掉下眼泪。

“我们偶然知道刘天贵老人家的情况后，先到他家里了解了一下情况，决定帮帮

老人。”王月琴说。

“大伯，我们提前来看您，陪您过父亲节呢！”爱心人士吴建兵拉着老人的手说。

面对爱心人士，刘天贵老人不停地问：“你们是哪个单位的？”一位爱心人士赶紧说：“您不管我们是哪个单位的，我们都是想帮助您的人，今天您就放宽心，大伙来陪您老人家聊聊天，听您讲讲以前当兵的故事！”

## 送一份爱心给留守儿童

□晚报记者 张燕

**本报讯** 留守儿童的“妈妈”朱秀霞的事迹在《周口日报》报道后，引来社会各界的关注和好评。6月12日，团市委与周口一家医院组成青年志愿者团队，来到朱秀霞所在的淮阳县冯塘乡留守儿童学校，为那里的孩子们送去一份关怀和慰问。

当日上午8时，青年志愿者团队到达淮阳县冯塘乡留守儿童学校，为孩子们送去了《钢铁是怎样炼成的》、《冰心选集》、《金奖作文》等儿童读物，同时还为孩子们进行了视力、色盲等五官科的全面检查。

团市委相关负责人介绍，他们已决定把该校作为团市委关爱留守儿童的联系点，进行多方面的帮扶。



6月10日晚上7时30分许，市民孙女士在市区建安路北段散步时，捡到一个现代车钥匙，失主看到消息后请与本报热线8289999联系。  
晚报记者 彭慧 整理

## 建东社区干部刘长明：用实干赢得居民信任



刘长明在修理破损的板凳

□晚报记者 张燕 文/图 通讯员 贾立军

刘长明是川汇区小桥办事处建东社区一名普通的社区干部，可是提起他，社

区居民都会竖起大拇指。刘长明认为：能在社区工作，为群众做点事，感到很自豪。

刘长明今年59岁，在建东社区担任民

调、治保主任一职。因为年轻时读书多，又喜爱写作，他还兼任文书一职。昨日上午，记者来到建东社区办公室，看到刘长明正在填写巡逻督查记录。“我只是做了自己应该做的事，没啥值得说的。”提及采访，刘长明显得有些腼腆。

建东社区有834户家庭，3276位居民。平时，刘长明经常在社区里转一转。谁家在哪儿住，做什么生意，有没有人外出打工，是不是新住户……他对此都很清楚。如今社区越建越好，居民的日子也过得很快乐。偶尔，居民家庭也会发生一些磕磕碰碰的事情。前段时间，一户居民因为宅子问题发生分歧。他得知后前去调解，最终让事情得以圆满解决。“在多年的调解工作中，我有自己的一套方法，那就是遇到事情时调解者要保持头脑冷静，然后让当事双方各自说出想法和要求，最后调解者要保持中立的态度进行劝说。”刘长明笑着说，当事双方听着在理就能平静下来，最终把事情和平解决。但刘长明还认为，他调解成功的原因还有一个，那就是居民对他的信任。

居民对他如此信任，源于他的真心为民。1983年，刘长明担任川汇区蔬菜乡韩庄行政村第八组组长（如今合并到建东社区）。上任后，他干劲十足，处处为居民着想。1985年，村里经常停电，给居民生活带来不便。他为此多次找有关单位进行协商，最终解决了这一问题；1986年，村里不少家庭一家几代人都挤在一个屋檐下。为了缓解住房紧张的问题，他向上级部门申请了20亩废地，让居民建起新房；1987年，因为地下水水质不太好，居民有时要到附近的单位接水吃。见此情况，他向有关部门申请，经过一番努力，一个月后让居民用上了自来水……

刘长明做的一件件事情，居民看在眼里记在心中。虽然刘长明曾有六七年时间离开了工作岗位，但他于2002年重新回到该村组工作时，居民依然支持他。2008年，

建东社区成立时，居民又推选他为社区干部。

社区居民李贤说：“他为人干事都很实在，推选他当社区干部，我们信得过。”

社区居民刘先生告诉记者，刘长明平时都会到社区里看看，如果发现一些不妥的地方，就及时解决。

“居民对我的信任是对我的最大安慰，也是我坚持工作下去的理由和动力。”刘长明说，看着社区一天比一天好，能为社区服务献出自己的一份力量，觉得很开心。

刘长明的家是平房，建造已久，墙皮已部分脱落，屋内陈设物品少且旧。“今年本来打算把房子翻修一下，但为了给妻子治病，这事儿耽搁了。”刘长明说。

刘长明每月的工资不到300元。在工作之余，他找了一份在一家店铺打扫卫生的工作。为了贴补家用，他的妻子也在外打了一份零工。2013年的一天，他的妻子在工作中突然身体瘫软，不能行走，最后被送到郑州一家医院，医生诊断她患有缺血性脑白质。住院治疗一段时间后，妻子的病情渐渐有所好转，医药费也花了4万多元。医生告诉他，若要病除根，后期要到北京进行手术治疗。

刘长明家的事情一波未平，一波又起。今年5月，正在上学的儿子身体出现不适，不得不在家休息。“一直以来，我没能给妻子和孩子提供一个优越的生活环境，心里很遗憾、很愧疚。我会竭尽所能把他们的病治好。”刘长明说。



周口晚报·小桥办事处联办